O C 1 sources des exercices : manuel Vivre les maths

O C2 Calcule en décomposant les nombres pour trouver plus facilement le résultat.

u Calcule comme Liam. 1

: 36+19= 2.+ .b.+ G..=.d. .
54"‘ 29= S v
27+ 28= 1.

o C3

mlcule. Vérifie le résultat en faisant une addition.




o C4
u Efectue es soustractons, i
i i) G
Vel enfisont H = - S"‘L“:
neaddtion. | = 528 = 21419 ~ -
el P
jvn-wJ e —

@) C5 source : fichier du CNED semaine 1, page 26

Ensite, complete en reprant s on ajoute ou enlave des dizaines ou des centaines
entires.

@410=_a  W0-10=_e  T000-100=_5  29924100=_m_

M- b WD T M= T 300020

B+ ¢ {BN: & W-N= kMY o

1-10=_a  37-0=_h  {8-M=1  168-T0_°

J




@) C6 source : fichier du CNED semaine 1, page 12

O

5 minutes |
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@

\

Utiliser des strategies de calcul mental ; addition

Pour calculer rapidement la somme des nombres contenus dans chaque ardoise,
relie-les deux par deux astucieusement pour former des nombres « ronds » qui se

terminent par 0.

7« 25 2 | 19

N Total : a)
| 9 13 16 | | 18
Calcule en regroupant ;
N+b+9=_ © 4+25+ 9= d)

12 13
Total : b)
27

B0+52+120+48= e

@) C7 source : fichier Accés 101 jeux de nombres

Redessine rapidement le cadre et entoure les duos (deux nombres sur
une méme ligne ou dans une méme colonne) qui font 6.
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O C8 source : fichier Accés 101 jeux de nombres

Redessine rapidement le cadre et entoure les duos (deux nombres sur
une méme ligne ou dans une méme colonne) qui font 8.

@
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o N1

a) Range ces nombres dans [’ordre croissant : 2d, 1¢36u, 82u, 56, 33, 9¢9d9u.
b) Range ces nombres dans [’'ordre décroissant : 8d, 3c6u, 6¢, 9d9u, 8c8d,
300

o N2

Ecris ces nombres en chiffres.

a) 7d

b) 33u
c) 5c9d
d) 15d6u
e) 332u
f) 85d



o N3

Compleéte chaque suite numérique avec les nombres manquants (en ...).
ATTENTION ! Dans certaines suite, les nombres ne se suivent pas directement, il

faut chercher la logique.

a) 99-100-.....-102-103-104-105-.......-.....-108-109-.....
b) 10-20-....-40-....-....-70-80-....-.....
c) 65-70-75-.....-85-.....-95-100-105-110-.......

O N 4 source : fichier Accés 123 jeux de nombres

”
Le nombre caché Difficulté
coer @23
Le chéteau du Seigneur d'Hénombre recéle bien
des mystéres, Dans cette salle, il y a un passage secret Wlfe"‘”‘ e"m‘sl :
qui s'ouvrira si tu découvres le nombre caché. traitement d,d;,,,,,‘.,
Pour t'aider, le Seigneur te donne 5 indices.
Les indices pour trouver le nombre caché : PRI
- I ne contient pas le chiffre 5.
- Il est impalr.
- Il est plus grand que 299,
- Le chiffre des dizaines est impair.

- La somme de ses chiffres est 15.




o GM1

Convertir les longueurs suivantes :

*1 cm=.....mm,

*25mm=.....cmet...... mm,
*OS5cm=...... mm,
*Im=...... cm,

*Im=...... dm,
0m=.......... cm

o G M 2 (source : manuel Vivre les maths, CE2)
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Le matin, je me léve, il est 7 h 30.

A 2 h de 'aprés-midi, il est 14 h.

A 4 hde 'aprés-midi, il est 9 _h,
i Le soir, je me couche, ilest f)_h .

&

A 9 hdusoir, il est e h. |
\ J




) Ilest.b) b min,

Chloé

* Réponds aux questions,
Qui est sortie la premiére? . d)

Combien de temps sont-elles restées au gymnase ? Selma : Chloé

uQuelle heure indique chaque pendule ? W

Ay 12D

\

R

@) G M 4 source : fichier du CNED semaine 1, page 26

Activité 2 nébouss ceb. deacRatr,
- }0 ‘"‘."“i.'. ‘) Hannudre des problimes relevent dus steuotures sdditives/soustractives ot de le monneis.
5 eutenemis B Résous los problémes on derivant un caleul on ligne ot une phrase-réponse., o Tu

poux derire los prix on contimes pour calculer et ty poux poser les additions sur ton
cahler d'entralnement, mais pas de soustraction |

sEES e e /L

0,45 € 0,7 ¢ 1,80 € 2,67 € 2,40 € 5.%0 © 0,932 € 299 cC

1 €3 Léda achdte la robe, lo collier ot deux bonbons. Combien déponse-t-alle ?

2 €3 Elle donne un billot de 10 € ot doux billets do % €, Combien la calssibre tul
rend-elle 7

3 €3 Fatou a achetd un pot de confiture et dix timbres et elle a payé avec un billet
dao 20 €, Combien la calasidre Lul rend-elle 7




o GM4+ (pour aller plus loin, uniquement si votre
enfant souhaite continuer les exercices) source: fichier ducnen

semaine 1, page 20

Trouver avec des piéces de 20 centimes, 10 centimes, 5 centimes et 1 centimes toutes les
additions possibles pour obtenir 25 centimes (nombre de piéces a choisir pour chaque
possibilité, en I’indiquant dans la colonne du tableau).

Mathematiques - Nombres et calculs - Problemes

Activite 1 }MMM&WWW&’WWN

cenlimed.

Calculer mentalement avec 1, 5, 10 et 20.

Defi! 20c | 10¢ | 5¢ | 1¢
Dans la caisse, tu disposes de pieces de 20, 10
et 1 centimes.

Tu vas chercher toutes les facons dobtenir 1 1
25cts:ilyena 14!

20 minutes

autonomie

Sur 0 ton cahier d'entrainement, recopie le
tableau suivant et rajoute les lignes qui te
\ permettront de trouver les 12 autres solutions.

o G 1 (source : manuel J apprends les maths, CE2)

Rappelie-104 On l'oppelle « angle droit » parce que lorsque \
Voici angle droit Fun de ses cONs est horizontal, Fautre est « droil »
o \ y fon dit oussl - « vertical »)
C'ost l'angle que forme
une paire de ciseoux ouverte

comme ke plus grand angle d'une équeme

Lorsque tu n'as pas d'équerre, tu peux en fabriquer une avec une feuille de papler.

© pPronds une feuille de papler ot plie-la O Fais un douxidme ph en mettant bien
O pou prés comme cecl bord & bord et repére N'angle droit




sur les schémas.

1 dm et 28 mm

’ 48
Sch A - I 96 mm
—

78 mm

o Construis et découpe les 3 rectangles A, B et C.
D Trace sur ton cohier un rectangle de 18 carreoux de longueur et de 16 carreoux de largeur.

Tu vas opprendre & construire un reclongle quand fu connals les mesures de ses cOiés.
Voicl un rectangle ABCD.
Sa longueur mesure 6 cm et sa largeur 2 cm. © Trace le cé1é AB de 6 cm de longueur.
-C
o - N
}
2°“!|l |
| — — L &
PR som
o 1 2 3 4 5 & 17
Tu vos opprendre @ fracer ce rectangle
sur une feuville blanche.
Ommnmwhmu emmhwn
ef trace un frolt depuls le point A et frace un trolt depuls le point 8.
A -—iB A 8
© Ploce un point C 82 cm de B © Relle & la régle les points C et D
etunpoint D& 2 cmde A puls gomme ce qui dépasse.
((..
C D c
8 A B

4

Observe ces figures : ce sont des schémas qui vont te permetire de construire les rectangles A, B et C.
Les mesures indiquées sont celles des « vrais rectangles » qui sont plus grands que

4cmet8 mm —

K Sites tracés sont corrects, 1u peux recouvrir entiérement ce rectangle avec les rectangles A, Bet C.

N\

Yy,



o G2

Si une régle et une équerre (éventuellement fabriquée avec I’activité G1) sont a disposition,
tracer un carré de 5 cm de coté. Tracer ensuite un rectangle de 100mm de longueur et 3cm de
largeur.

Si les outils géométriques ne sont pas disponibles, ne pas réaliser I’exercice.

o G3

Tracer un carré de 85mm de c6té. Tracer ensuite un rectangle de 120 mm de longueur et 60 mm
de largeur.

Si les outils géométriques ne sont pas disponibles, ne pas réaliser ’exercice.

O R P 1 source : fichier du CNED semaine 1, page 20

Résous les problémes suivants en écrivant un calcul en ligne et

une phrase-réponse. Tu peux poser les opérations sur 0 ton cahier P
1) d’entrainement. R
\’

Ce matin, Alex le boulanger a préparé 610 baguettes.
ILen a vendues 498.
Combien de baguettes lui reste-t-il ?

2) Laurent a vendu 290 ballons 3 la féte foraine.
IL lui en reste 50.
Combien de ballons avait-il sur son stand avant l'ouverture de la féte ?

3) En avril, Alain le gardien du zoo a distribué 1 930 kg de nourriture aux animaux.
En mai, il en a distribué 1 590 kg.
Combien de kg de nourriture a-t-il distribués en tout sur ces deux mois ?

4

CvycLe 2 — Niveau 3 — CE2 — CAHIER DE BORD — MODULE 9




O R P2 source : fichier du CNED semaine 1, page 13

.

-
Activité 2 }[mﬂ'e@«mwm&wm

Calculer des additions et des soustractions posées.

Devinette !
0 Sur ton cahier d’entrainement, pose et calcule ces opérations.

S | 4066-1737 N | 4098+14 A | 9835-246
L | 7254+50+42 E | 9731-13537 R | 624b+934
I | 7091-671 T [ 1081+737 D | 2858+216

Maintenant, écris dans la grille les lettres qui correspondent aux résultats que tu as
trouvés pour obtenir la réponse a la devinette suivante :

&4 Quel est le comble pour un boulanger ?

8194 | 1818 | 7179 | 8194 3074 | 9589 | 4112 | 2329

7346 | 8194 8194 | 1818 | 7179 | 6420 | 4112

20 minutes

autonomie

CYCLE 2 — NiveAu 3 — CE2 — CAHIER DE BORD - MODULE 9



@) R P3 source : fichier du CNED semaine 1, page 33
Activite 2 }» néboud ded r/w%wm de
Resoudre des problemes relevant des structures additives/soustractives.

0 Resous les problémes sur ton cahier d'entrainement en écrivant un calcul en
ligne et une phrase-réponse.

14 Théo a 28 € et il veut acheter un jeu vidéo qui coute 52 €.
Combien lui manque-t-il pour acheter ce jeu ?

2 ¢y Théo a 137 billes. Il en a 35 de plus qu’ldris. Combien Idris a-t-il de billes ?

3 & Dans une école, il y a 304 filles et il y a 46 garcons de moins que de filles.
Combien y a-t-il d"éleves dans cette ecole ?

4 Defi!
Léa a collectionné 1 500 timbres. C'est 750 timbres de moins :
que Fatou. Elles rassemblent tous leurs timbres. Combien de ’@

timbres ont-elles collectionnés en tout ?

Faistesrecherches sur0ton cahierd'entrainement et complete la phrase-réponse
En tout, elles ont collectionné

20 minutes

autonomie




